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          ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

     ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Μάξιμο Χαρακόπουλο

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 2712/27-1-2022 Ερώτηση   

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Μάξιμο 

Χαρακόπουλο, κοινοποιούμε το με α.π. ΥΠΕΝ/ΔΔΔ/8183/276/23.02.2022 έγγραφο της Δ/νσης Διαχείρισης Δασών/ΥΠΕΝ 

και σας γνωστοποιούμε ότι: 

      ● Η προσαρμογή των πρώην Αγροτικών Δασικών Συνεταιρισμών (ΑΔΣ) στις διατάξεις του ν. 4423/2016  αποτέλεσε 

υποχρέωσή τους, εφόσον επιθυμούσαν να συνεχίζουν να δραστηριοποιούνται σε δασικές εργασίες. Η προθεσμία 

προσαρμογής έληξε οριστικά στις 30 Ιουνίου 2020. Στο εξής υπάρχει η δυνατότητα μόνο να συστήνονται νέοι ΔΑ.Σ.Ε. κατά 

τις διατάξεις του ν. 4423/2016. Οι υφιστάμενοι κατά την έναρξη ισχύος του ν. 4423/2016 δασικοί συνεταιρισμοί (πρώην 

ΑΔΣ), οι οποίοι δεν μερίμνησαν για την προσαρμογή τους στις διατάξεις αυτού, σύμφωνα με το άρθρο 47, είτε λύονται 

αυτοδίκαια είτε λύονται με απόφαση του αρμόδιου δικαστηρίου μετά από αίτηση παντός έχοντος έννομο συμφέρον.

     ● Η ιδιότητα του Δασεργάτη είναι απαραίτητη προϋπόθεση για να γίνει κάποιος μέλος σε Δ.Α.Σ.Ε. και όχι γενικά για να 

δραστηριοποιείται σε δασικές εργασίες. Με το ν. 4423/2016 δηλαδή δεν ρυθμίζεται το επάγγελμα του δασεργάτη, αλλά 

μόνο οι προϋποθέσεις συμμετοχής του σε ΔΑ.Σ.Ε., ο οποίος Δασικός Συνεταιρισμός αναλαμβάνει δασικές εργασίες. Οι 

υφιστάμενοι δασεργάτες, οι οποίοι δεν επιθυμούν να γίνουν μέλη σε ΔΑ.Σ.Ε., μπορούν, εφόσον το επιθυμούν, να 

συνεχίζουν να απασχολούνται σε υλοτομικές εργασίες σε αγροκτήματα και ιδιωτικά δάση ως ελεύθεροι δασεργάτες. Δεν 

απαιτείται, μέχρι στιγμής, καμία ενέργεια προσαρμογής στις διατάξεις του ν. 4423/2016 από αυτούς.

    ● Ως «φορέας εκμετάλλευσης» νοείται κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που διαθέτει στην αγορά ξυλεία ή προϊόντα 

ξυλείας. Ως «διάθεση στην αγορά» νοείται η για πρώτη φορά προμήθεια, με οποιαδήποτε μέσα και ανεξαρτήτως της 

τεχνικής πώλησης, ξυλείας ή προϊόντων ξυλείας στην εσωτερική αγορά προς διανομή ή χρήση στο πλαίσιο εμπορικής 

δραστηριότητας, είτε αυτή πραγματοποιείται επί πληρωμή είτε δωρεάν. Συνεπώς, ένας ελεύθερος δασεργάτης, εφόσον 

πληρεί τις προϋποθέσεις, μπορεί να αποτελέσει «φορέα εκμετάλλευσης», όπως αναφέρεται στον Κανονισμό (ΕΕ) 995/2010. 

Σημειώνουμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας παρακολουθεί τη λειτουργία και την εφαρμογή του 

θεσμικού πλαισίου αρμοδιότητάς του, ώστε να αναλαμβάνει τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, οποτεδήποτε κριθεί αναγκαίο.  

Ο Υφυπουργός

Γεώργιος Αμυράς

Επισυνάπτεται: Το με α.π. ΥΠΕΝ/ΔΔΔ/8183/276/23.02.2022 έγγραφο
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